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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ ΘΕΜΆΤΩΝ

Αθήνα, 4 Μαρτίου 2022
Α.Π.: 129899

Πληροφορίες: Π. Τσίπα
Τηλ.: 213.212.8670
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr 
Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, 
Άγιος Ιωάννης Ρέντης, ΤΚ 18233

ΠΡΟΣ : Τη ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Καταθέσεως 
Εγγράφων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ κ.κ. ΛΕΩΝΙΔΑ 
ΣΤΟΛΤΙΔΗ, ΜΑΡΙΑ ΚΟΜΝΗΝΑΚΑ, ΓΙΑΝΝΗ ΔΕΛΗ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 3100/10.2.2022 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Λ. Στολτίδης, 
Μ. Κομνηνάκα και Γ. Δελής, με θέμα: «Συνέχιση λειτουργίας της Δομής Ασυνόδευτων Ανηλίκων του Υπ. 
Μεταναστευτικής Πολιτικής της Τοπικής Κοινότητας Πενταλόφου του Δήμου Βοΐου ΠΕ Κοζάνης και 
επαναπρόσληψη των εργαζομένων με πλήρη μισθολογικά και ασφαλιστικά δικαιώματα», σας γνωρίζω τα 
εξής:

Σε συνέχεια της λήξης του Προγράμματος «Ενίσχυση συστήματος Υποδοχής και Λειτουργίας Δομών 
Ασυνόδευτων Ανηλίκων στην Ελλάδα» (βάσει του οποίου οι δομές φιλοξενίας συγχρηματοδοτούνταν μέσω 
του μηχανισμού έκτακτης βοήθειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέχρι τις 31/01/2022), η χρηματοδότηση των 
Δομών Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων συνεχίζεται αδιαλείπτως από 01/02/2022 από πόρους του 
Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. 

Ειδικότερα, έχει εκδοθεί η υπ’ αριθμ. πρωτ. 260/02.02.2022 Πρόσκληση (ΑΔΑ: Ρ4ΓΤ46ΜΔΨΟ-7ΘΑ) με 
τίτλο «Επιχορήγηση Φορέων για τη Λειτουργία Δομών Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων στο πλαίσιο του 
ΤΠΑ του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου», η οποία αφορά χρηματοδότηση διάρκειας δώδεκα (12) 
μηνών. Οι ενδιαφερόμενοι φορείς υποβάλλουν αίτημα χρηματοδότησης αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω 
του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ) και η προθεσμία λήγει την 31/03/2022 και ώρα 
14:00. 

Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι σε δράσεις όπως εν προκειμένω στις δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων 
ανηλίκων δυνάμει της ως άνω Πρόσκλησης, ο εκάστοτε δικαιούχος είναι αποκλειστικά αρμόδιος να επιλέξει 
το είδος των σχέσεων εργασίας του απασχολούμενου προσωπικού στη δράση που υλοποιεί, φέροντας 
συνολικά την ευθύνη για την τήρηση της εθνικής και κοινοτικής νομοθεσίας. Η Διαχειριστική Αρχή του 
Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου δεν έχει εκ του νόμου αρμοδιότητα να παρέμβει στα θέματα 
επιλογής προσωπικού και ελέγχει την τήρηση της νομιμότητας όσον αφορά τις σχέσεις εργασίας του 
προσωπικού, κατά τη φάση παρακολούθησης των υλοποιούμενων δράσεων. 

Το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, διά της Ειδικής Γραμματείας Προστασίας Ασυνόδευτων 
Ανηλίκων έχει θέσει ως απόλυτη προτεραιότητα την απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας των δομών 
φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων και καταβάλλει κάθε προσπάθεια προς αυτή την κατεύθυνση, 
συνεργαζόμενη με όλες τις συναρμόδιες υπηρεσίες και τους εμπλεκόμενους φορείς. 

Σκοπό της, μάλιστα, αποτελεί η εδραίωση ενός ολοκληρωμένου συστήματος προστασίας των 
ασυνόδευτων ανηλίκων, μέσω του σχεδιασμού και εφαρμογής  Εθνικής Στρατηγικής για την προστασία των 
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ασυνόδευτων παιδιών στη χώρα μας. Η Εθνική Στρατηγική για την Προστασία των Ασυνόδευτων Ανηλίκων, 
που τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση τον Ιανουάριο 2022, καλύπτει χρονική περίοδο τουλάχιστον πέντε ετών 
και συνιστά μια συνεκτική αποτύπωση των ενεργειών που πρέπει να ληφθούν, έχοντας στο επίκεντρο το 
ασυνόδευτο παιδί και αναγνωρίζοντας την σπουδαιότητα του ρόλου των επαγγελματιών που το 
πλαισιώνουν, της κοινωνίας που το υποδέχεται και φυσικά της πολιτείας, ως άρρηκτα συνδεδεμένα μέρη 
ενός ολοκληρωμένου συστήματος παιδικής προστασίας. Ορμώμενοι πλέον, από ένα σημείο όπου τα παιδιά 
διαμένουν σε δομές μακροχρόνιας φιλοξενίας και έχουν τις βασικές ανάγκες τους καλυμμένες, το Υπουργείο 
σχεδιάζει την ενίσχυση και αναμόρφωση του συστήματος φιλοξενίας, τις βέλτιστες λύσεις για την προώθηση 
των δικαιωμάτων των παιδιών και την ένταξή τους στην ελληνική κοινωνία. 

Σε αυτό το πνεύμα, το Υπουργείο έθεσε ως προτεραιότητα και πέτυχε την μείωση του χρόνου παραμονής 
των ασυνόδευτων ανηλίκων στα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης στον απολύτως απαραίτητο, όπως και 
την κατάργηση της προστατευτικής φύλαξης στον νόμο και στην πράξη για τα παιδιά που στερούνταν 
ασφαλούς στέγης, αφού πρώτα διασφάλισε την ενίσχυση της εθνικής δυναμικότητας θέσεων μακροχρόνιας 
φιλοξενίας για ασυνόδευτους ανηλίκους. Παράλληλα, από τον Απρίλιο του 2021, λειτουργεί Μηχανισμός 
Επείγουσας Ανταπόκρισης για Ασυνόδευτους Ανήλικους σε Επισφαλείς Συνθήκες Διαβίωσης. Συγκεκριμένα, 
για τους ασυνόδευτους ανηλίκους, οι οποίοι είναι άστεγοι ή ζουν σε επισφαλείς συνθήκες ή/και δεν έχουν 
καταγραφεί/ δεν έχουν ταυτοποιηθεί, δημιουργήθηκε μηχανισμός εντοπισμού, παραπομπής και άμεσης 
παρέμβασης για προστασία και φιλοξενία σε κατάλληλες δομές. 

Η Πολιτεία συνεργάζεται με φορείς της κοινωνίας των πολιτών τις τελευταίες δεκαετίες προκειμένου να 
ανταποκριθούν στις ανάγκες των ευάλωτων ομάδων. Ιδίως τα τελευταία χρόνια έχει εφαρμοστεί έλεγχος και 
συντονισμός σε τέτοιες συνέργειες, καθώς όλες οι ΜΚΟ που εδρεύουν ή δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα 
στον τομέα της μετανάστευσης, της διεθνούς προστασίας και της κοινωνικής ένταξης, υποχρεούνται να 
εγγράφονται στο Μητρώο Ελληνικών και Ξένων Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ο συστηματικός και αποτελεσματικός έλεγχός τους 
(αρχικά με την υπ’ αριθμ. οικ. 7586/2018 απόφαση του Υπουργού Μεταναστευτικής Πολιτικής (Β’ 4794) και 
στη συνέχεια μέσω ενός πιο οργανωμένου πλαισίου εγγραφής, διαφάνειας και λογοδοσίας, όπως αυτό 
περιεγράφηκε και εφαρμόζεται στο πλαίσιο της υπ’ αριθμ. οικ. 10616/2020 (Β’ 3820)

Την ίδια στιγμή, ιδίως για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων προστασίας και ένταξης 
ασυνόδευτων παιδιών, οι κρατικές υπηρεσίες καταβάλλουν διαρκείς προσπάθειες να προσεγγίζουν δήμους 
και κοινότητες και να συνεργαστούν, καθώς συνιστά τον επιθυμητό στόχο κάθε παιδί να νιώθει ότι ανήκει 
σε μια κοινότητα. Έτσι, οι προσκλήσεις που δημοσιεύονται για την χρηματοδότηση δομών μακροχρόνιας 
φιλοξενίας απευθύνονται πάντοτε και στους ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού ως δυνητικούς δικαιούχους. Οι 
προσπάθειες αυτές κάποιες φορές αποδίδουν καρπούς και μία τέτοια περίπτωση είναι ο Δήμος Βοίου. 
Ευελπιστούμε κι άλλοι δήμοι να κατανοήσουν την αξία του να αναλαμβάνουν τέτοιες δράσεις και να 
ακολουθήσουν το παράδειγμα της Κοινότητας Πενταλόφου, καθώς τα οφέλη είναι πλείστα τόσο για τα 
ασυνόδευτα παιδιά όσο και για την τοπική κοινότητα. 

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΣΟΦΙΑ ΒΟΥΛΤΕΨΗ
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
3. Γραφείο Γενικού Μεταναστευτικής Πολιτικής
4. Γραφείο Ειδικού Γραμματέα Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων
5. Υπηρεσία Συντονισμού
6. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 
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